

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 110 (9467) СРЕДА, 22 октября 2014 года

Выходит по средам и пятницам



Подготовка к зиме

Снег прибавит работы

Как готово городское хозяйство к работе в зимних условиях? Смогут ли коммунальщики своевременно очищать дороги и тротуары от снега? Эти и другие вопросы были обсуждены на совещании в администрации ГП «Город Спас-Деменск».

Эксперт ТО №5 управления административно-технического контроля Л. В. Лобанова выступила с информацией об итогах работы за летний период. Вопросы уборки в городе постоянно на контроле и в администрации городского поселения, о чем доложил заместитель главы А. П. Трякин.

В эти осенние дни у коммунальной службы много работы. Зачастую ее прибавляют жители, создавая несанкционированные свалки, наваливая мусор на контейнерные площадках или загружая их и ящики крупногабаритными вещами, строительными отходами. Ежедневно работники МУП «Благоустройство» вывозят



большое количество мусора, чтобы успеть убрать улицы до морозов.

Директор предприятия И. А. Дятлов рассказал о готовности к зиме. Для уборки снега имеются семь единиц техники. Создан необходимый запас песка для борьбы с гололедом. Кроме того работникам службы предстоит много дел, предусмотренных Правилами благоустройства территории: проводить очистку кровли от наледи, водостоков, площадок отдыха,

парковых дорожек и др. При этом, как напомнил А. П. Трякин, собранный снег следует вывозить только в специально отведененные места. Администрация ГП выделены две площадки для складирования снега.

С 1 ноября начнется работа в зимнем режиме. Важно все предусмотреть, чтобы жителям и городскому хозяйству в целом сезон не принес неудобств.

Антонина БЕСОВА.
На снимке: совещание
в городской администрации.

Служба

Прочти и выполнни

На основании Федерального закона от 28.03.1998 г. № 53 - ФЗ "О воинской обязанности и военной службе", Указа Президента РФ №710 от 30.09.2014 г. с 1 октября по 31 декабря 2014 года проводится призыв граждан на военную службу в Вооруженные Силы РФ.

Явке на призывающей участок отдела военного комиссариата Калужской области по городу Кирову, Кировскому, Куйбышевскому, Барятинскому и Спас-Деменскому районам для призыва на военную службу подлежат граждане 1996 года рождения, которым исполнилось 18 лет, а также родившиеся в 1987-1995 годах, у которых истекли отсрочки от призыва, и не призванные ранее на военную службу по различным причинам.

Все граждане, подлежащие призыву на военную службу в Вооруженные Силы РФ, обязаны прибыть на призывающей участок по адресу: Калужская область, г. Киров, ул. Гоголя, д. 2, точно в назначенные часы с документами, указанными в повестке. Не получившие повесток о явке обязаны прибыть в отдел военного комиссариата Калужской области по городу Кирову, Киров-

скому, Куйбышевскому, Барятинскому и Спас-Деменскому районам, имея при себе документы, удостоверяющие личность.

Граждане, не явившиеся своевременно для прохождения призывающей комиссии или уклоняющиеся от явки на мероприятия, связанные с призовом на военную службу, несут ответственность согласно действующему законодательству.

В соответствии со ст. 4 Федерального закона РФ от 28.03.1998 г. №53 - ФЗ "О воинской обязанности и военной службе" руководители, другие ответственные за военно-учетную работу должностные лица (работники) организаций обязаны оповещать граждан о вызовах (повестках) военных комиссариатов и обеспечивать возможность своевременной явки по вызовам (повесткам) военных комиссариатов.

В. АСТАНКОВ,
начальник отдела военного комиссариата
Калужской области по городу Кирову,
Кировскому, Куйбышевскому, Барятинскому
и Спас-Деменскому районам.

Социальная политика

Информация по реализации Федерального закона «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»

С 1 января 2015 года в России вступает в силу Федеральный закон «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».

Согласно новым правилам бесплатная социальная помощь будет оказываться гражданам, чей среднедушевой доход ниже 1,5-кратного размера прожиточного минимума, установленного в Калужской области. Раньше этот порог составлял один прожиточный минимум.

Кроме того, на предоставление социальных услуг бесплатно имеют право лица, пострадавшие в результате чрезвычайных ситуаций, вооруженных, межнациональных (межэтнических) конфликтов. В отсутствие оснований для бес-

платного предоставления социальных услуг их соответствующие виды оказываются гражданину на платной основе. Платная социальная услуга может предоставляться за полную или частичную плату. Определение размеров за надомное обслуживание будет осуществляться на основе соответствующих тарифов.

Граждане, состоящие на обслуживании в отделении социального обслуживания на дому, за более подробной информацией могут обратиться лично или по телефону 2-22-35.

В. ЗАЙЦЕВА,
директор отделения
социальной помощи на дому.

Официально

В Калужской области цены на продукты питания существенно не изменились

Отмечено снижение стоимости мяса, соленой рыбы, овощей и цитрусовых

16 октября состоялось очередное заседание регионального штаба по мониторингу и оперативному реагированию на изменение цен на продовольственные товары. Его провел министр конкурентной политики области Николай Владимиров.

По данным мониторинга за период с 8 по 15 октября в целом по области дефицита продовольственных товаров не наблюдалось. Отмечено снижение стоимости говядины и мяса кур на 2 процента в федеральных торговых сетях и на рынках, свинины на 8 процентов - в розничной торговле. Такая же тенденция наметилась в отношении соленой рыбы. Однако рыба мороженая в магазинах подорожала на 1 - 4 процента.

Из овощей повсеместно дешевели капуста и морковь - минус 6 процентов, картофель подорожал на 1 процент, за исключением рынков. Из фруктов стали дешевле цитрусовые - до 8 процентов на рынках, увеличились в цене бананы и виноград - до 7 процентов в федеральной сетевой торговле.

В ходе заседания были подведены итоги изменения потребительских цен в сентябре. Наиболее их повышение в регионе отмечено на мясопродукты (3,4 процента), яйца и рыбопродукты (3,1 процента). Снизились цены на сахар (7,6 процента), картофель (5,1 процента), овощи (1,8 процента), крупу и бобовые (1,2 процента). В целом в прошлом месяце по отношению к предыдущему рост цен на продукты питания составил 1,5 процента. Данный показатель ниже, чем в Брянске, Орле и Туле.

«Ильинские рубежи» в Малоярославецком районе нуждаются в масштабной реконструкции

Члены оргкомитета «Победа» обсудили перспективы восстановления мемориального комплекса, построенного в память о курсантах Подольских военных училищ, погибших при защите Москвы в октябре 1941 года

17 октября в Малоярославце заместитель губернатора Руслан Смоленский провел выездное заседание областного организационного комитета «Победа».

Главной темой стала реконструкция мемориального комплекса «Ильинские рубежи» - объекта культурного наследия регионального значения.

Мемориал, построенный в с. Ильинское Малоярославецкого района почти полвека назад, ни разу не ремонтировался. С учетом его исторической ценности в 2014 году в рамках подготовки к 70-летию Великой Победы министерством культуры и туризма области здесь были проведены реставрационные работы. Отремонтирована лестница и верхняя площадка холма Славы, восстановлена стена Памяти, отреставрирован памятник павшим Солдатам. Общие затраты на эти цели составили 3,5 миллиона рублей.

Вместе с тем, по мнению членов оргкомитета, необходимо продолжить восстановление и благоустройство «Ильинских рубежей», чтобы придать мемориалу большее величие и достойно отразить значимость происходивших на этом священном месте событий. Предстоит обновить музейную экспозицию, а также решить вопрос с ограждением территории музея комплекса. Требуется отдельная проработка развития архитектурной композиции, ее освещения и благоустройства. В перспективе планируется при поддержке Правительства Москвы и г. Подольска разработать единую концепцию масштабной реконструкции с созданием современного музея комплекса. Речь также шла о социальной поддержке ветеранов Великой Отечественной войны.

В настоящее время в регионе проживают 30 тысяч 822 ветерана. Им предоставляются социальные выплаты, компенсации, а также льготы при оплате жилья и коммунальных услуг. В 2014 году на капитальный ремонт жилых домов участников ВОВ, тружеников тыла и вдов погибших из бюджета области было выделено 10,8 миллиона рублей. Такая же сумма предусмотрена бюджетами муниципальных образований. До декабря текущего года планируется отремонтировать 170 домов ветеранов. В 2015 году ключи от новых квартир получит 471 ветеран.

В этот же день участники заседания посетили мемориальный комплекс «Ильинские рубежи» в селе Ильинское.

Министерство внутренней политики
и массовых коммуникаций Калужской области.
Информация доступна на сайте
областной администрации: www.admobilkaluga.ru.



Из жизни школ

День самоуправления в учительский праздник

Традиционно в начале октября по всей стране отмечается скромный, но в то же время важный праздник - День учителя. Учителя - уникальные люди, которые из года в год дарят ученикам новые надежды и необходимые знания. Они терпеливо переносят наши шалости, любят нас, несмотря ни на что, открывают нам дорогу в жизнь, делают каждого из нас Человеком с большой буквы. Мы постарались сделать этот праздник незабываемым, подарить нашим дорогим учителям самые светлые и искренние эмоции, а главное - выразить огромную благодарность за их благородный, но тяжелый труд.

В нашей школе ежегодно на кануне праздника учителей проводится день самоуправления. Учителями становятся учащиеся 11 класса. Это долгожданный день в жизни каждого одиннадцатиклассника, ведь весьма ценно и приятно почувствовать себя в роли преподавателя. Часто между учениками возникают разногласия при выборе претендента на пост директора. Наш класс не столкнулся с такой проблемой, потому что мы нашли самый честный и верный выход из ситуации: детская считалочка в один момент определила временного директора - Игоря Сафонова. Каждый из нас выбрал предмет, который предпочитает остальным. К сожалению, в нашем классе осталось всего 10 человек. Несмотря на это, мы с честью и достоинством доказали учителям



лям, что мы дружный и ответственный коллектив, способный держать школу в порядке и должной строгости. Одержимые легким волнением, но в то же время страстным желанием быть настоящими учителями, провели уроки. Этот опыт показал, что быть учителем далеко не просто. Нужно иметь железное терпение, умение располагать к себе людей, а также, как и любой другой профессии, ценить и любить то, что ты делаешь.

Мы приготовили праздничный концерт для наших учителей и ветеранов педагогического труда. Звучали их любимые песни, юные танцовщицы заряжали позитивом, а видеоролик с пожеланиями от всех учеников школы заставил зал взорваться аплодисментами. С особой нежностью и искренней благодарностью каждому учителю вручили цветы. В завершение мероприятия мы вышли на сцену и от чистого сердца выразили свои пожелания, а также слова любви и уважения. Они не оставили никого равнодушным.

В зале в этот момент присутствовал особый человек, Человек добрейшей души, Человек, который так близок и столь любим нашим классом - самый верный, дорогой и незаменимый учитель Галина Васильевна Субботина (на снимке). Столько лет она дарила нам свое тепло, с ней все было по-другому. Никто и никогда не был настолько чист и добр с нами. Хочется пожелать ей как можно больше сил, веры, и главное - здоровья. Галина Васильевна, на свете мало людей, подобных Вам. Вы воистину Учитель и человек от Бога. Мы любим Вас! Мы в Вас верим!

Праздник закончился со слезами на глазах у наших учителей. Пусть День учителя отмечается раз в году, но я считаю, что мы должны каждый день говорить им спасибо за их заботу и ласку, за то, что они воспитывают в нас, а также за бесценные знания, которые в дальнейшем пригодятся в жизни.

**Анастасия РЯКОВА,
11 класс МКОУ «СОШ №1».**

Открытые сердца

Мы живём в непростое время, когда все чаще в разговоре стали появляться слова «война», «терроризм», «агрессия». На экранах телевизоров и компьютеров наши дети видят много крови и насилия. В таких условиях сложно формировать высоконравственного, доброго, милосердного человека. Сколько бы слов не было сказано, какие бы красивые примеры не приводились, только участие в конкретных делах способствует формированию духовно-нравственных качеств личности ребенка.

В сентябре учащиеся школы №2 создали волонтерский отряд и назвали его «Открытые сердца». У отряда есть свой девиз, заповеди, правила деятельности и даже свой кодекс. В отряд принимают всех желающих, независимо от возраста и рода деятельности.

В основе любого волонтерского движения старый, как мир, принцип: хочешь почувствовать себя человеком – помоги другому. Этот принцип понятен и близок всем, кому знакомо чувство справедливости, кто понимает, что сделать жизнь общества лучше можно только совместными усилиями его членов.

Самый большой след в душах юных волонтеров оставил День пожилого человека, к которому дружно готовились весь сентябрь. Накануне праздника в школе прошла акция «Ты не один». Ребята изготавливали поделки, нарисовали рисунки, написали письма одноким пожилым людям. Силами учащихся начальной школы был подготовлен концерт.

Рита Дударева, Николетта Белова, Таня Бруй, Юля Куркина и Ксюша Шлыкова напекли вкусной выпечки для своих старших друзей из Дома ветеранов и отделения сестринского ухода.

Трогательной была встреча юных артистов с бабушками и



дедушками, которые их всегда с нетерпением ждут в гости. Дети принесли красные, синие и зелёные шары. Красные – выражение любви и верности, синие – знак голубой мечты, зелёные – знак надежды на светлое мирное будущее. Ребята спели об этом песню и подарили шары зрителям. Ведущие Максим Поличенков и Аня Жукова поздравили всех с праздником. На лицах стариков заиграли улыбки, когда Максим Мазуров и Полина Барапанова сыграли в сценке «Он и она» о том, как здорово даже в 85 лет любить и быть любимым. Аня Жукова и Мохрухсор Охунова исполнили танец, который придумали сами.

Третий класс Соня Маслобоева, Арина Алексеева, Даша Третьяк, руководитель волонтерского отряда.

Устинова и Ваня Резник поведали в сказке «Курочка Ряба» о том, что мир в семье всего дороже. От души хотели все присутствовавшие над развесёлыми, удалыми частушками, которые им пропели третьеклассники. А стихотворение «Стареющая мать», прочитанное Дашией Устиновой, заставило зрителей плакать. Первоклашки Вика Филатова, Арина Гурина, Даша Бабич, Максим Степочкин и Дима Иванкин спели песню «Дедушка и бабушка» с таким задором, что так и хотелось пуститься в пляс, а Вика Филатова просто поразила зрителей артистизмом, с которым она продекламировала стихотворение «Мой дедушка». После концерта ребята угостили бабушек и дедушек выпечкой, которую передали их старшие друзья-волонтеры.

На прощание мы слышали слова благодарности и приглашение приходить ещё. Дети почувствовали, какое нужное дело они делают. Они видели сияющие глаза стариков, их счастливые улыбки. И сознание того, что всё это их рук дело, наполняло ребят гордостью и желанием творить добрые дела.

У волонтерского отряда большие планы. Я уверена, что ребята будут с большим энтузиазмом воплощать их в жизнь. Ведь волонтерское движение в школе - это гарантия того, что наши дети вырастут открытыми, честными, в любую минуту готовыми на бескорыстную помощь ближнему.

**Л. НИКИТИНА,
руководитель
волонтерского отряда.**

Это не мелочь

В школе дети проводят большую часть времени и не только получают знания, но и занимаются физкультурой, питаются, отдыхают, играют. Школа №2 – старейшее учебное заведение района, однако здесь созданы комфортные условия для учебы, занятий спортом, отдыха.

Недавно на сэкономленные после проведенных торгов деньги в школе отремонтировали туалетные комнаты для мальчиков и девочек.

- Это немаловажный момент, ведь они тоже должны быть и удобными, и красивыми, и отвечать требованиям СанПиНа, - считает директор школы С. В. Васютина. – Мы внедряем Интернет, интерактивные доски и, согласитесь, будет непростительно, если не создадим нормальные бытовые условия.

Светлана Васильевна показала туалетные комнаты после проведенного ремонта – стены выложены кафелем спокойных, светлых тонов, установлены пластиковые окна, новые двери, на полу плитка, в кабинках – новые унитазы, заменены водопроводные трубы. Комнаты разделены на две части, в первой – дети моют руки, причесываются. Над новыми умывальниками – зеркала,



имеются предметы гигиены – мыло, туалетная бумага, бумажные полотенца.

Строители не просто выполнили ремонт, а продумали дизайн, эстетический вид. Если добавить к этому идеальную чистоту и отсутствие запаха, то можно сделать вывод, что в этом учебном заведении гигиена и культуре поведения уделяется должное внимание.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Для вас всегда открыта школы дверь

Чему и как учат детей в школе, смогли узнать родители и все желающие, побывавшие в один из октябрьских дней в школе №1. День открытых дверей – такое мероприятие стало здесь доброй традицией. Оно проводилось в целях информирования родителей о состоянии и результатах деятельности школы, создания условий для обратной связи между образовательным учреждением и населением, привлечения внимания к необходимости повышения роли родительской общественности в организации воспитательной работы через взаимодействие с семьей.

В холле разместилась выставка даров природы «Золотая осень», где учащиеся представили поделки из природных материалов – сказочных персонажей и животных. Поражала неумная фантазия и воображение детей.

Учителя провели для родителей экскурсию по школе: показали актовый и спортивный залы, компьютерный и музыкальный классы, посетили кабинет ОПК, заглянули в столовую. На открытых уроках педагоги продемонстрировали преимущества использования в современной школе интерактивного оборудования и информационных технологий.

Директор школы О.В.Рякова предложила внимание родителям лекцию на тему «Вера. Культура. Образование». В школьной программе действует предмет «Основы православной культуры». Он помогает



детям расширить кругозор, способствует нравственному воспитанию, позволяет познакомиться с культурой нашей страны. Об этом шел разговор и на общешкольном родительском собрании, где прозвучал публичный отчет директора школы за 2013-2014 учебный год.

- День открытых дверей стал для нас неотъемлемой частью образования и воспитания, - рассказала Ольга Викторовна. - Мы стараемся показать доступность нашего учреждения. Любой родитель может прийти на урок и познакомиться с новшествами, увидеть, что школа соответствует современным требованиям образования, она помогает ребятам адаптироваться в обществе, нацелиться на успех и, конечно, учить жизни.

День открытых дверей прошел плодотворно. Состоялись классные родительские собрания, на которых учителя рассказали о своей работе, успеваемости учащихся, внимательно выслушали пожелания родителей, их предложения и замечания. На протяжении всего дня работали корреспонденты газеты «Школьный мерион». **Виталий ЛЫСЕНКОВ.**



Дебют

Напиши мне письмо...

«Кто стучится в дверь ко мне с толстой сумкой на ремне?» - эти строки из детского стихотворения знает, наверное, каждый. Но, к сожалению, в толстой сумке почтальона сейчас в основном только газеты и журналы. Мы почти перестали писать письма. Чтобы возродить российские традиции эпистолярного жанра, ФГУП «Почта России» проводит Всероссийский конкурс «Лучший урок письма». В 2014 году состоялся 12 этап этого конкурса. Учителями его, кроме «Почты России», стали МГУ им. М. В. Ломоносова, Профсоюз работников связи России и ЗАО «Издательский дом «Учительская газета».

В этом году в конкурсе приняли участие 23 ученика школы. Было предложено десять номинаций. Три из них оказались для нас счастливыми: «Человек, которому я верю», «Олимпийцы среди нас», «Из глубины веков. Истории и легенды моей семьи».

8 октября на общешкольной линейке представители Кировского филиала ФГУП «Почта России» сообщили, что Виктория Богачева, Полина Фитисова и Наталья Гаврюченкова стали призерами регионального конкурса «Лучший урок письма», и вручили им книги в подарок.

Виктория Богачева, выбрав номинацию «Человек, которому я верю», впервые решила написать письмо в стихах. Первый опыт оказался удачным! Свое письмо Вика написала маме - самому дорогому и близкому человеку. Она вспомнила важные этапы жизни, поблагодарила маму за бессонные ночи, проведенные у кровати дочери, за доброту и человечность, за то, что мама всегда была рядом.

К сотрудникам музея, собирающим материал для нового зала, который будет посвящен истории семей, проживающих в Спас-Деменском районе, обратилась Полина Фитисова. Она решила написать об истории своей семьи и назвала сочинение «Жичкин - значит живучий». Полина узнала, что «связана родственными узами со многими фамилиями в городе». О необычной истории фамилии Жичкиных, передаваемой из поколения в поколение, был ее рассказ. «К сожалению, среди многочисленной родни нет мужчины - продолжателя рода с этой фамилией. Но еще не все потеряно: вдруг у кого-то родится мальчик, который захочет иметь эту звучную говорящую фамилию Жичкин», - пишет Полина.

О своем знакомом Павле Болотине рассказала в письме

Наталья Гаврюченкова. Спортсмен, профессионально занимающийся греблей, он не раз побеждал, преодолевая волнение. Ему «желали удачи друзья, родные, знакомые». И удача ему улыбнулась. «Паша поступил в институт, и времени свободного совсем не осталось. Но он старается поддерживать себя в спортивной форме и три раза в неделю ходит в спортзал. Вместе с другом они открыли свой магазин «Athletic Pro», организуют встречи со знаменитыми тренерами, печатают фирменные футболки и пропагандируют здоровый образ жизни».

Хочу отметить еще работу Арины Черкасовой. Девушка выбрала одну из самых трудных номинаций: «А. С. Пушкин: «Чтение - вот лучшее учение!» и написала письмо... Александру Сергеевичу Пушкину, «стоящему у истоков русской литературы», на которого «с восхищением будут смотреть многие поколения».

Каждое письмо - не просто сочинение на заданную тему. Это творческая работа, в которую авторы вложили свою душу, рассуждая о семье и дружбе народа,



о Родине и Великой Победе, призывая «творить добро» и заниматься спортом. А еще писать письма и побеждать. И не только в конкурсах. Побеждать в борьбе за себя, за свою семью, за свою страну.

Коллектив учителей и учеников школы сердечно поздравляет Викторию Богачеву, Полину Фитисову и Наталью Гаврюченкову, призеров регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучший урок письма», и желает им и всем участникам конкурса новых творческих успехов. Молодцы! Так держать!

Е. ФИЛИППОВА,
учитель русского языка и
литературы школы №2.

Посвящение маме

Здравствуй, добрая, милая мама!

Вспоминаю с любовью тебя, Как с рассветом со мной ты вставала, Как растила, жасала меня.

Как ты утром меня умывала, Ночью спать заставляла: «Ложись!». Я люблю тебя, милая мама, И любила, и буду любить.

Ты прекрасно меня воспитала. Жизнь твою я всегда защищу!

Без старанья и прочей забавы Всем, что есть, я тебе отплачу. Ну а помнишь ты школьные годы

И весёлый мой первый звонок? Как спокойно, без ложной тревоги Повела ты меня на урок.

За тобой я, как хвостик, носилась, Я повсюду с тобою была.

Солнца свет ты мне весь подарила, Вот счастливой и стала я!

Счастья большего мне и не надо, Лишь всегда бы со мной ты была,

Лишь всегда бы меня обнимала, Понимала б, любила меня.

Детство вспомни, болезни, невзгоды, Трудно время мне то позабыть,

Как ты ночи со мною не стала, Продолжая любовь мне дарить.

Ну да что говорить нам о прошлом, Никогда мне тебя не забыть, Как бы не было в жизни мне сложно, Я всегда тебя буду любить!

Мои старые детские фото В своей памяти ты сохранишь, Я на них так юна, беззаботна, Рядом ты молодая стоишь.

Я тебе, как себе, доверяю И желаю тебе всей душой, Чтоб была ты всегда здоровой,

Чтоб всегда ты была молодой. До свиданья, милая мама! До свиданья, до новых встреч! Я люблю тебя, дорогая, И хочу это чувство сберечь!

Виктория БОГАЧЕВА,
ученица 9 класса
школы №2.

Жичкин - значит живучий

деревне были колхозы, говорит бабушка. Дед был большим, сильным и строгим. Он уже тогда имел фамилию Жичкин, она была записана во всех его метриках. Но досталась она ему от прозвища деда, который служил при помещице еще в позапрошлом веке.

Однажды случился пожар в помещичьем доме. Дело было ночью, но верный крестьянин помог спасти всю хозяйствскую семью. Сам он сильно пострадал, однако молодой, сильный организм быстро справился со всеми ранами. С тех пор мой давний предок получил прозвище Жичка, значит «живучий». Ведь раньше в деревне друг друга звали по прозвищам. Каждое характеризовало человека с какой-то стороны.

Еще до того пожара он приглянулся младшей дочери хозяина. Был к тому же работящим, красивым и статным. Одна беда, что сирота. Но помещик рассудил по-своему: дал вольную

верному работнику, выделил им лошадь и корову и разрешил жить в новом доме на выселках. Говорят, в молодой семье Жичей родилось пятеро детей, или они дружно, зажиточно.

Прападушку Андрея в колхозе звали по имени и отчеству, а за глаза тоже «дед Жича», за внешний вид и силу. Все мужчины в их роду были большими, крупными, сильными и жизнерадостными, как бы подтверждая свою фамилию-прозвище. Семья их тоже была многодетной, но выжили только четверо: Нина, Яков, Николай и Зинаида. Все дети познали военное лихолетье, а глава семейства, как я уже говорила, прошел всю войну. Нина - мама моей бабушки Вали. Она была старшей, и когда немцы заняли наш район, ее вместе с другими подростками записали в группу, которую угнали в Германию. На свой страх и риск родные спрятали ее в стог сена, стоявший за двором. Вредный немец, собираясь

шить народ в колонну, почувствовал неладное и все проверил, даже в стог всадил несколько раз ружейный штык. Но, видно, фамилия спасла и Нину, она оказалась живучей - штык в нее не попал. Хотя потом вся семья все - таки была угнана из д. Косое и находилась в Рославльском лагере до их освобождения. Один из сыновей прападушки Яков был секретарем парторганизации, директором совхоза. Второй, Николай, водителем. Оба замечательно играли на гармошке, плясали и пели. Сегодня в живых только Зинаида, скоро ей будет восемьдесят лет.

К сожалению, сегодня среди многочисленной родни нет мужчины - продолжателя рода с этой фамилией. Но еще не все потеряно: вдруг у кого-то родится мальчик, который захочет иметь эту звучную говорящую фамилию Жичкин.

Полина ФИТИСОВА,
6 класс, школа №2.



Здравствуйте, Александр Сергеевич!

Вам, я думаю, было бы приятно узнать, что Вы весьма почитаемы среди моих современников. «И долго буду тем любезен я народу, что чувства добрые я лирой пробуждал...» - ваше пророчество сбылось. Действительно, чувства добрые так нужны нам сегодня, в наш «жестокий век».

Уважаемый Александр Сергеевич! Я хотела бы пожить в 19 веке, поездить на извозчике в настоящее Дворянское собрание, на бал.

Я верю в то, что человечество изобретет способ перемещаться не только в пространстве, но и во времени. 1835 год. Я отправлюсь в те далекие времена, в село Михайловское, чтобы встретиться с вами. Мне кажется, это будет осень, любимое

ваше время года. Спрячусь в парке и буду осторожно наблюдать. Вижу, как Вы в очередной раз, посетив Михайловское, переживаете забытый душевный восторг. Вы гуляете по аллеям парка, шуршат под ногами пестрые осенние листья. Вы собираете их, зарываете в них лицо, вдыхаете, наслаждаясь аромат осени. Далее идете на пруд, поберяччи кланяйтесь ему в пояс. Медленно проходите по горбатому мостику, прислушиваясь к знакомому скрипу старых досок. Затем выходите за окопицу и неожиданно там останавливаешься. Сердце ваше радостно бьется, грудь вздымается, а глаза горят молодым азартом. Старая ветряная мельница у реки приветливо машет Вам

крыльями. Вдруг какая-то тоска закралась в Ваше сердце. Вы возвращаетесь в парк, садитесь на свою любимую скамейку и погружаетесь в думы. О чём вы думаете? О своей жене, о друзьях, о няне, которой уже нет с вами, грустите о былом, о безвозвратно ушедших днях молодости, о судьбе России?

Ваша грусть рассеивается, и светлые чувства переполняют душу. Вы пишете стихотворение «Вновь я посетил...». Повествуете о себе, упоминаете о своей ссылке в Михайловское, «...где я провел изгнанином два года незаметных».

В конце стихотворения Вы приветствуете новую, молодую жизнь как символ нового поколения. При этом изображенные

Вами «опальный домик», «лесистый холм», «три сосны» являются символическими образами, переносящими нас в бывшие времена. И вот появляются образы нового поколения: «...младая роща разрослась, зеленая семья, кусты теснятся под сенью их, как дети».

Спасибо вам, Александр Сергеевич, за то, что через ваше творчество мы вспоминаем о вечных ценностях, о смысле жизни, о нашем месте в ней: «Нет, весь я не умру, душа в звездной лире мой прак переживет и тленья убежит». Вы правы: вечно лишь духовное.

За сим остаюсь поклонницей вашего таланта, Арина ЧЕРКАСОВА, 11 класс, школа №2.



Edited with the trial version of
Foxit Advanced PDF Editor

To remove this notice, visit:
www.foxitsoftware.com/shopping

Праздники



Нет места милее родного села

Престольный праздник, а значит, и день села в Снопоте приходится на Сергиев день. В этом году он начался со знаменательного события – освящения часовни, построенной в честь Святого Сергия Радонежского. Она была поставлена на месте прежней церкви по инициативе дачников, облюбовавших снопотские места - Александра Денисова и Дмитрия Лысова. Этого момента с нетерпением ждали снопотчане, поэтому на открытии присутствовали многие жители села. Помещение часовни не могло вместить всех желающих участвовать в историческом для Сно-

жителей мастеров и умельцев. Вот и на этот раз гости попали в необычный, оригинально оформленный зал с красочной сценой, превращенной в небольшой деревенский уголок. Под стать оказались и хозяева импровизированной избы, они же – ведущие праздничной программы — веселый дед (Светлана Мамаева) с деловой и напористой бабкой (Наталья Савчик). Со стихами, шутками и прибаутками ведущие объявляли и приглашали на сцену самодеятельных артистов. На празднике чествовали лучших и заслуженных жителей. С годами село меняется, но при этом сохраняет свой

облик, свои достоинства. За всем этим стоят люди разных профессий, возраста, увлечений, которые и делают его историю. Глава сельской администрации А. Н. Желонкин отметил, что в этом году благодаря помощи районной администрации обновлен мемориал братской могилы, проведена реконструкция водопроводной сети по программе «Чистая вода», отремонтированы дороги, заменена линия электропередач в деревне Церковщина. В этом году они принимают участие в областном конкурсе на самое благоустроенное поселение.

Вниманию гостей была представлена выставка даров природы. Она проходила в трех номинациях – «Мастерами села

сы Бриллиантовой и Валентины Залетаевой. Активное участие в конкурсах принимали дети - Светлана Рудикова, Даниил Старостин, Кирилл Хромченко. Чествовали в этот вечер и самую старейшую жительницу села Прасковью Макаренкову. Ей исполнился 91 год.

Снопотчанам есть чем гордиться и к чему стремиться. Летом они славно потрудились на приусадебных участках, вырастили хороший урожай. Управившись с делами, можно отдохнуть. В подготовленной культработниками развлекательной концептной программе звукали веселые песни, задорные шутки, чередовавшиеся с торжественными минутами чествования сельчан. Аплодисментами встречали снопотчане выступления самодеятельных артистов районного и сельского Домов культуры. Их поддерживают, нахваливали, подпевали и



славится», «Что в огороде уродилось, в фантазии воплотилось», «Приручаем тесто». Ведущие и гости отметили работы Анны и Александры Рудаковых, «Необычного сома» Нины Твердюковой, «Космическую одиссию» Галины Тумановой и Елены Рудиковой, композиции «Посидим рядом, поговорим ладком» и «Любовь зла» Раи-

пускались в пляс. Расходились по домам в праздничном настроении. День села в очередной раз сплотил их, дал возможность показать свои таланты и способности, пообщаться и отдохнуть.

Виталий ЛЫСЕНКОВ.
На снимках: моменты праздника.
Фото автора.



пота событии. Настоятель Спасо-Преображенского храма отец Максим совершил освящение часовни. После общей молитвы он поблагодарил сельчан, призвал любить и уважать это святое место. И все поспешили в сельский Дом культуры на праздничную программу.

Перед собравшимися выступил заместитель главы администрации МР А. А. Никуев, поздравивший жителей села и гостей с праздником. Он вручил Почетные грамоты меценатам, построившим часовню.

Снопотской клуб всегда отличается особой, уютной атмосферой. В нем есть разделя, где представлены деревенский быт и семейное творчество сельчан – вязание, вышивки, рисунки, аппликации, различные поделки. Все это говорит о том, как много среди местных

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Дежурный редактор В. С. ЛЫСЕНКОВ.
Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 л. л. Тираж 1605. Заказ Подписано в печать 20.10.2014 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Поздравляем!

Дорогого сына,
племянника
Алексея Александровича
ЖУКОВА
с юбилеем!
С юбилеем поздравляем:
И от всей души желаем:
Счастья, радости, добра.
Будь веселым ты всегда.
Что задумано -
исполнить,
Жизнь прекрасна -
это помнить.
Улыбаться, долго жить,
Людям радость
принести.
Мама, тети, дяди.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ благоустроенный дом по ул. Садовая, тел. 8-910-527-82-27.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом, тел. 8-953-316-44-20.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом с мебелью, тел. 8-910-594-68-79.

XXX

ПРОДАЕТСЯ благоустроенная квартира по пер. Гвардейский, д. 2, кв. 1 (отдельный вход), тел. 8-910-542-78-76.

XXX

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира, тел. 8-910-512-39-02.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-910-547-31-24.

XXX

СРОЧНО сниму жилье с удобствами, тел. 8-903-374-98-19, 8-960-895-50-00.

XXX

ПРОДАЕТСЯ трактор «ЮМЗ-6», культиватор, плуг, косилка, две тележки, тел. 8-910-522-91-82.

XXX

ПРОДАЕТСЯ «ВАЗ-21150», 2005 г.в., 110 тыс. рублей, торг, тел. 8-905-643-57-83.

XXX

БУРЕНИЕ скважин с установкой насоса, без заезда техники, тел. 8-905-696-94-41, 8-920-667-77-21.

XXX

ДОСТАВКА песка, щебня, навоза. Вывоз мусора, тел. 8-910-708-27-53.

XXX

УСЛУГИ экскаватора «ЮМЗ», тел. 8-930-034-12-62, 8-910-708-27-53.

XXX

Пластиковые окна, двери. Производство Германия REHAU, Brusbox, Россия. Натяжные потолки, тел. 8-920-880-40-17.

Уважаемые подписчики
районной газеты
«Новая жизнь»!

Продолжается
подписка
на 1 полугодие
2015 года



Цена газеты:
на 6 месяцев – 377 руб. 46 коп.,
на 3 месяца – 188 руб. 73 коп.,
1 месяц – 62 руб. 91 коп.

Подписная цена
в редакции
(без доставки):

на 6 месяцев – 230 руб.,
на 3 месяца – 115 руб.,
на 1 месяц - 38 руб. 30 коп.